

韩国防疫通行证系统接连出故障

总理致歉

韩国国务总理金富谦14日就“防疫通行证”正式实行首日的网络系统混乱向民众致歉，要求卫生部门采取措施稳定系统并防止类似状况。

金富谦说，13日是防疫通行证正式执行首日，大量用户在同一时段集中登录，导致相关手机应用程序(APP)出现“死机”状况。他就系统故障给民众造成的不便“真诚道歉”。

韩国政府上月1日开始逐步解除防疫限制，疫情随后反弹，加之变异新冠病毒奥密克戎毒株感染病例持续增加，政府重新收紧防控。本月6日起，防疫通行证适用范围扩大，进入餐馆、咖啡馆、补习学校、电影院、博物馆等大部分公众聚集场所再度需要出示新冠疫苗接种证明或新冠检测阴性证明。

政府给防疫通行证执行设定为期一周的“过渡期”，进行宣传引导。随着过渡期结束，13日起，违反防疫通行证规定的个人和场所将受到罚款或停业处罚。

然而，由于短时间内访问量暴增，疫苗接种证明系统和电子出入登记系统的服务器超负荷运转，大量用户13日中午时分无法正常使用。可以查看接种情况的门户网站Naver、聊天工具KakaoTalk



12月11日，在韩国首尔广场新冠检测点，民众接受核酸采样。

等APP的二维码登录系统也出现加载缓慢等情况。

防疫部门因而宣布，不会对13日“违规”行为罚款。疾病管理厅说，已经连夜加设服务器并优化系统，14日可以实现防疫通行证APP“秒开秒扫”。

只是，据韩联社报道，从14日中午开始，系统瘫痪问题再次发生，继续出现服务器繁忙、二维码打不开等现象。政府表示，14日将继续暂缓罚款。

据疾病管理厅14日通报，韩国前一日新增新冠确诊病例5567例，累计确诊52.8万例，新增死亡病例94例，时隔三天再创新高，累计死亡4387例。新增奥密克戎毒株感染病例5例，累计119例。现

有重症906例，为疫情暴发以来首次超过900例，且连续六天超过800例。

新增确诊居高不下加剧医疗系统压力。按照防疫官员的说法，如果新冠重症病例超过1000例，为确保重症病床够用，普通疾病患者就医恐怕会受影响。青瓦台国民沟通首席秘书朴洙贤14日说，政府将视今后两天情况决定是否进一步收紧防疫。

韩国外交部当天表示，奥密克戎毒株在全球范围扩散，政府决定将面向韩国公民发布的全球旅游特别预警再延长一个月至明年1月13日。外交部呼吁计划在此期间出境的公民尽量取消或延期旅行，在外公民注意防疫与人身安全。



疫情平稳

泰国和印尼放松新年防疫限制

泰国和印度尼西亚新冠疫情近期稳定，两国政府分别宣布将放松新年期间的防疫限制，允许举办庆祝活动。

泰国总理巴育13日主持召开新冠疫情管理中心会议。巴育会后告诉媒体记者，与会专家同意在遵守防疫措施的前提下恢复元旦庆祝活动。

泰国新冠疫情管理中心发言人达威信·威沙努育廷说，根据泰国旅游局规划，大型庆祝活动将主要在清迈、呵叻、罗勇、大城和普吉这5个府举行。

泰国定于12月27日开启元旦倒计时活动。巴育强调，参加活动的泰国民众应该提前接种新冠疫苗。

疫情管理中心决定，12月31日夜间

至明年1月1日凌晨1时，允许全国通风良好的露天餐馆在遵守公共卫生部防疫措施的前提下提供酒水。

此外，疫情管理中心定于16日取消23个府的最高等级疫情防控级别，全国77个府至此全部解除最高防疫级别。允许恢复旅游的试点区增至8个，包括曼谷、北碧、甲米、暖武里、巴吞他尼、攀牙、普吉和春武里。

泰国13日报告新增确诊病例3398例，为12月以来最低。截至14日11时，泰国报告新增确诊2862例。

据新加坡《联合早报》13日报道，印尼过去三周日均新增确诊病例不超过500例，且每日新增死亡病例不超过20

例。政府因而决定取消在新年假期期间收紧防疫措施的计划，放宽室内用餐限制以及其他公共场所的人员上限。

不过，印尼政府仍会在新年期间保留一些限制措施，包括强制旅游出行人员接受新冠检测，禁止跨年游行、倒数计时以及燃放烟花等可能导致人群聚集的活动。

新加坡《海峡时报》分析，由于疫苗接种率较高等原因，东南亚国家对变异新冠病毒奥密克戎毒株的传播持观望态度，一些专家认为没有必要再次实施严厉的旅行限制。同时，泰国、马来西亚等国纷纷对入境者强化新冠检测和筛查。

莫桑比克

再获中国新冠疫苗援助



12月12日，在莫桑比克首都马普托的机场，工作人员准备将中国援助莫桑比克的新一批新冠疫苗转运至莫国家药品仓库。

中国援助莫桑比克的新一批中国国药新冠疫苗日前运抵莫首都马普托，莫卫生部13日举行交接仪式。

英 国

出现感染奥密克戎毒株后死亡的病例

英国首相鲍里斯·约翰逊13日在伦敦西部一家疫苗接种诊所视察时表示，英国目前至少有一例因感染新冠变异病毒奥密克戎毒株死亡的病例。

连日来，奥密克戎毒株在英国快速蔓延。截至13日，奥密克戎毒株累计感染病例已超过4713例。约翰逊12日宣布启动“奥密克戎紧急加强针国家任务”，在新年前为英格兰所有18岁及以上人员提供加强针接种服务。

英国卫生与社会保健部12日发布公告说，英国新冠疫情警报级别由3级升至4级，以应对奥密克戎毒株在该国快速传播。英国设立的新冠疫情警报系统共分5个级别，级别越高意味着政府需要采取越严格的防疫措施。4级意味着“病毒传染性强，疫情对医疗保健服务的直接压力广泛且巨大或正在上升”。

德 国

伪造约400份接种证一男子被捕

德国一名男子伪造数百份新冠疫苗接种证，涉嫌制造假接种证牟利，目前遭警方拘留。

这名男子现年31岁。据德新社13日报道，调查人员在他位于纽伦堡市的住所内发现约400份假接种证及数千份接种贴纸等造假材料。按照检方说法，这名男子的“顾客”至少34人凭借假接种证，已经或试图从纽伦堡多家药店获取正规电子接种证明，将假证“转正”。这些人现已受到指控，同样接受调查。

据News in-24新闻网站报道，依据德国新政府的计划，伪造新冠检测结果、感染康复或接种证明者将面临最长5年监禁。此外，联邦议会将于16日表决一份关于今后新冠防疫规定的草案。德新社获得的草案内容显示，今后凡制造、故意使用假证者都将受到处罚；涉及“未经授权方允许发放健康证明”的严重案件中，如果犯案者“出于商业目的或作为犯罪团伙成员”开展相关活动，将面临3个月至5年刑期。

由于新冠疫情肆虐，德国目前已收紧防疫政策。依据联邦政府与各州政府2日达成的协议，非售卖生活必需品的商店、餐厅、体育馆、电影院等只允许已接种疫苗者或新冠感染康复者进入。这些场所可自行决定是否要求民众进入时提供新冠病毒检测阴性证明。

本文图据新华社